

Иоанновский ставропигиальный женский монастырь города Санкт- Петербурга

Официальный сайт монастыря (<https://imonspb.ru>)

**Митрополит Каширский Феогност совершил
малое освящение храма свв. мцц. Веры,
Надежды, Любви и матери их Софии на
подворье Иоанновского ставропигиального
монастыря г. Санкт-Петербурга**

**26 июля 2022 г., по благословению Святейшего Патриарха Московского и
всех Руси Кирилла, митрополит Каширский Феогност, Председатель
Синодального отдела по монастырям и монашеству, совершил малое
освящение отреставрированного храма на подворье Иоанновского
ставропигиального женского монастыря г. Санкт-Петербурга в д.
Вартемяги и Божественную литургию.**

26 июля 2022 г., по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, митрополит Каширский Феогност, Председатель Синодального отдела по монастырям и монашеству, совершил малое освящение отреставрированного храма на подворье Иоанновского ставропигиального женского монастыря г. Санкт-Петербурга в д. Вартемяги и Божественную литургию. Его Высокопреосвященству сослужили клирики монастыря. Также в богослужении принял участие начальник Санкт-Петербургского подворья Валаамского монастыря игумен Иосиф (Крюков).





За

богослужением молились настоятельница Иоанновского ставропигиального женского монастыря г. Санкт-Петербурга игумения Людмила (Волошина) с сестрами, настоятельница Иоанно-Предтеченского ставропигиального женского монастыря игумения Елисавета (Никишкина), почетный меценат города Санкт-Петербурга, президент фонда «Созидающий мир» В.А. Заренков, сотрудники фонда, депутат Государственной Думы В.А. Макаров, гости и прихожане. Пел хор сестер Иоанновского монастыря.



По окончании Литургии митрополит Феогност обратился к участникам богослужения с проповедью.

«Во имя Отца, и Сына, и Святого Духа! «Не мир принёс, но меч», — это слова Христа-Спасителя, которые при первом поверхностном взгляде противоречат всему тому, что говорил Христос, ибо Христос говорил о мире, о любви, о терпении, о смирении. И вдруг Он говорит: «Не мир принёс, но меч». Противоречия никакого здесь нет. Меч — это то, что разделяет. Меч разделяет добро от зла, правду от неправды, семена от шелухи. И разделение означает, что человек должен определиться — кто он, где он и с кем он.



В Ветхом Завете есть такая история в Книге

Исход. Когда Моисей был на горе, и Бог дал ему десять каменных скрижалей, на которых были начертаны заповеди, которые Господь дал народу Своему, а потом и всему человечеству, народ в это время забыл о своем Боге и сделал золотого тельца. Они поклонялись этому тельцу и плясали вокруг него. Когда Моисей увидел всё это безобразие, он разбил каменные скрижали. Он подошёл к своему народу и спросил Аарона: «Что ты сделал?» Но Аарон отговорился: «Народ меня попросил, поэтому я и сделал». И тогда Моисей сказал: «Кто с Богом? Ко мне!» И к нему подошла небольшая часть народа и левиты. И тогда он сказал: «Бог благословляет». И прошлись левиты по неверным, и много их было уничтожено. Урок страшный, но вразумляющий и отрезвляющий.

Господь именно об этом говорит. Определитесь здесь, на земле, кто вы, где вы, с кем вы. И однажды определившись, нужно быть верным. Те слова, которые сказал Господь Фоме, Он сказал всем апостолам, и мужам апостольским, и всем нам: «И не буди неверен, но верен». Однажды сделав выбор, человек должен твёрдым в своём стоянии. И вот это — благословенный выбор, когда человек с Богом, когда он всё полагает на Него. Но то, что Господь благословляет, он делает сам, ибо у Бога на земле других рук кроме наших нет. Господь делает всё руками человеческими, и благословенны люди, которые восстанавливают храмы, ибо храмы, церкви Божии — это место, где мы собираемся на молитву. Если там, где двое или трое соберутся во имя Христово, там и Он посреди нас. Когда нас собирается больше, с нами Господь, и мы, выходя из храма, несём

этот мир в тот мир. Господь заповедует это нам, когда священники на Божественной литургии говорят: «С миром изыдем!» Вот как важно не просто вкушать благословенный мир, но этот мир нести туда, куда ты идёшь: в свою семью, на своё послушание, на свою работу. Ибо ты однажды сделал выбор, и ты со Христом, ты отделился от неверных и твоя часть со Христом.

Сегодня мы по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла совершили малое освящение этого дивного, чудного, вновь благоукрашенного храма, который радуется своей намоленностью, и своими дивными росписями, и своими иконами. Какое это счастье, когда у человека есть потребность вложить свою душу, вложить свое сердце, вложить то, что он имеет, в дом Божий. Это на самом деле самая большая награда. Никакая награда не сравнится с той наградой, что Господь тебя выбрал».

Высокопреосвященнейший Владыка поблагодарил и поздравил ктитора храма Вячеслава Адамовича Заренкова, пожелал ему благословения и помощи Божией.



Благодаря помощи В.А. Заренкова с 2018 по 2022 в храме велись наружные и внутренние реставрационные работы. После реставрации церковь засияла необыкновенной красотой, словно только что построенная, и сегодня храм вновь открылся для прихожан и в нем возобновились богослужения.



Историческая справка

Церковь св. Софии была построена в XIX веке по инициативе владельца усадьбы Вартемяги Шлиссельбургского уезда генерал-лейтенанта графа Петра Андреевича Шувалова и его сыновей Андрея Петровича и Григория Петровича. В 1840 г. состоялось освящение храма. Церковь была названа в честь матери храмоздателей – Андрея и Григория Шуваловых – Софии, похороненной под алтарем храма. Вплоть до революции 1917 г. церковь служила родовой усыпальницей рода Шуваловых.

После революции семья владельцев усадьбы эмигрировала во Францию, храм был закрыт в 1932 г. и использовался в качестве склада горючих материалов. В 1960 г. от пожара, вспыхнувшего в результате взрыва, церковь сильно пострадала: сгорели все перекрытия, кровля купола и алтарной части, были разрушены портики, украшавшие главный, северный и южный входы.

К концу 80-х годов церковь находилась в аварийном состоянии. В 1988 году весь комплекс бывшей усадьбы Шуваловых был взят под охрану государства. В 1991 году здание церкви св. мц. Софии было передано религиозной общине жителей д. Вартемяги, а затем, в 1993 г., по благословению Святейшего Патриарха Алексия II, — в ведение Иоанновского ставропигиального женского монастыря г. Санкт-Петербурга.

В течение трех лет монастырем с помощью благотворителей велись восстановительные работы. 9 июля 1996 г. Святейший Патриарх Алексий II совершил великое освящение храма в честь святых мучениц Веры, Надежды, Любви и матери их Софии.

За последующие 20 лет храм ветшал, приходил в аварийное состояние. В 2018 г. благодаря помощи почетного мецената Санкт-Петербурга В.А. Заренкова началась реставрация, в ходе которой был выполнен большой объем работ наружных и внутренних работ. К весне 2022 г. работы были закончены. До середины июля велось внутреннее благоустройство храма.



При перепубликации просим ссылаться на первоисточник: Иоанновский ставропигиальный женский монастырь города Санкт-Петербурга

<https://imonspb.ru>

Санкт-Петербург, наб. реки Карповки, 45

Проезд: ст. метро "Петроградская"

Телефон: +7-812-234-24-27